

Ф. И. Бобровников

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (7826) | Воскресенье, 19 февраля 1961 г. | Год изд. 31-й | Цена 2 коп.

## За новую победу народного блока

Осталось ровно две недели до выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Избирательная кампания вступает в завершающий этап.

На страницах нашей газеты опубликованы списки кандидатов в депутаты Прокопьевского городского Совета и районных Советов гор. Прокопьевска, зарегистрированных окружными избирательными комиссиями.

В областной газете «Кузбасс» опубликован список кандидатов в депутаты областного Совета.

По городу Прокопьевску предстоит избрать 22 депутата областного Совета, 350 депутатов городского Совета и 555 депутатов районных Советов, а всего 927 депутатов.

Все кандидаты в депутаты выдвигались на широких собраниях трудящихся. Эти собрания проходили в обстановке полного единодушия и сплоченности. Они еще раз продемонстрировали великое единение партии и народа, нерушимость союза рабочего класса и крестьянства, морально-политическое единство советских людей, братство и дружбу всех национальностей.

Единодушно выдвинутые на предвыборных собраниях и зарегистрированные окружными избирательными комиссиями кандидаты в депутаты являются общими кандидатами коммунистов и беспартийных, кандидатами народного блока.

Кандидатами в депутаты трудящиеся назывались лучших сынов и дочерей, племенных патриотов нашей Родины, активных борцов за счастье народное, за коммунизм.

В числе кандидатов в депутаты — коммунисты и беспартийные, рабочие, инженеры и техники, педагоги и врачи, работники советских, партийных, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйствственные руководители предприятий и пенсионеры; русские и татары, представители других национальностей, проживающих в нашем городе; люди большого жизненного опыта и наша славная молодежь.

Среди кандидатов в депутаты — вожаки коллективов и ударники коммунистического труда, знатные шахтеры рудника: начальник участка коммунистического труда шахты № 8 Петр Иосифович Скорик, Герой Социалистического Труда, бригадир проходчиков шахты «Зиминка-Капитальная» Капитон Яковлевич Ворошилов, бригадир забойщиков шахты «Зенковские уклоны» Александр Яковлевич Гальченко, бригадир проходчиков шахты «Красный углекоп» Анатолий Дмитриевич Сергиевский и многие другие.

В составе кандидатов в депутаты свыше 350 женщин, в числе

которых штукатур-маляр шахтостроительного управления № 3 треста «Прокопьевскуголь» Анна Яковлевна Павлова, врач травматологической больницы, удостоенная недавно высшей награды нашей страны — ордена Ленина, Евгения Николаевна Елькина, преподаватель школы № 18 Антонина Семеновна Глазырина и другие.

Трудящиеся выдвинули кандидатами в депутаты местных органов власти тех, кто на деле отдает им доверие, высокое звание слуги народа.

Сейчас, когда закончена регистрация кандидатов в депутаты, главным в подготовке к выборам является агитация за них. Надо широко ознакомить избирателей с производственной и общественно-политической деятельностью каждого кандидата. На агитпунктах следует вывесить краткие биографии. Провести беседы на агитпунктах, в десятидорках и на квартирах трудящихся. Почетную роль в этом принадлежит агитаторам и доверенным лицам.

Большое значение будут иметь предстоящие встречи кандидатов со всеми избирателями. Встречи послужат не только личному ознакомлению населения с кандидатами. На этих собраниях, наряду с положительными сторонами работы местных Советов будут отмечаться и недостатки в их деятельности, высказываться критические замечания в адрес городских организаций и учреждений, вноситься наказы городского и районных Советам депутатов трудящихся нового созыва.

Необходимо тщательно обширить все эти замечания, предложения и наказы избирателей с тем, чтобы они послужили улучшению работы Советов, всех наших организаций и учреждений, способствовали новому подъему народного хозяйства, выполнению и перевыполнению народнохозяйственных планов, улучшению культурно-бытового обслуживания населения.

Наряду с агитацией за кандидатов в депутаты, партийные организации должны еще шире развернуть на избирательных участках пропаганду решений январского Пленума ЦК КПСС, материалов Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, великих задач коммунистического строительства.

Подготовка к выборам должна сопровождаться на всех предприятиях развитием социалистического соревнования в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

Ознаменуем же выборы в местные Советы новыми трудовыми успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки.

За новую победу народного блока коммунистов и беспартийных!

## Дневник угледобычи

ЗА 17 ФЕВРАЛЯ

17 февраля сверхплановое топливо добыли шахты:	14 тонн
«Коксовая-1»	1476 тонн
«Манеиха»	302 тонны
«Северный Магнитогорск»	285 тонн
Имя Дзержинского № 8	233 тонны
«Красногорская»	163 тонны
«Зиминка-Капитальная»	119 тонн
«Красный углекоп»	117 тонн
Имя Калинина	114 тонн
«Черная гора»	73 тонны
«Магнитогорск»	22 тонны

«Зенковские уклоны» 14 тонн № 5—6 11 тонн Не выполнили плана угледобычи и задолжали Родине шахты: Разрез № 8 512 тонн «Коксовая-2» 242 тонны № 3—3-бис 241 тонны «Зиминка-Капитальная» 223 тонны «Красный углекоп» 192 тонны Трест «Прокопьевскуголь» перевыполнил план угледобычи на 324 тонны, трест «Сталинуголь» — на 201 тонну.

# СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий угольной промышленности города за январь 1961 года, президиум горкома профсоюза угольщиков постановил:

Считать победителем в социалистическом соревновании среди шахт коллектив шахты «Красногорская» (начальник Н. И. Яковлев, секретарь парторганизации Б. И. Суторов, председатель шахткома П. А. Колмаков), выполнивший план добычи угля на 115 процентов, проходки выработок — на 108,2 процента, по производительности труда — на 115,2 процента.

Присудить коллективу шахты «Красногорская» переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

Сделать строительных управлений считать победителями в соревновании за январь коллектива шахтомонтажного управления № 2 (начальник М. А. Лаздан, секретарь парторганизации А. И. Тимофеев, председатель шахткома А. Н. Иванов), выполнивший план строительно-монтажных работ на 113 процентов, по промышленному строительству — на 113 процентов, по выработке на рабочего — на 110 процентов.

Присудить коллективу шахтомонтажного управления № 2 переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

Считать победителем в соревновании среди производственных предприятий коллектива деревообделочного завода треста «Прокопьевскуголь» (директор Е. В. Сидоренко), секретарь парторганизации М. Н. Нилов, председатель месткома Ф. М. Танский), выполнивший план по выпуску продукции на 118,3 процента, а выработки на рабочего — на 130 процентов.

Присудить коллективу деревообделочного завода переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании за январь присвоить звания:

## ЛУЧШИЙ УЧАСТОК

Очистному участку № 20 шахты № 5—6 (начальник С. К. Жестиков, партгруппа В. М. Зыков, председатель участкового комитета Н. И. Лисенков), выполнившему план добычи угля на 159 процентов, подготовительных работ — на 286 процентов, по производительности труда — на 111 процентов.

Участку № 2 шахтомонтажного управления (начальник участка А. И. Тимофеев, партгруппа И. А. Осипов, председа-

тель участкового комитета В. П. Потецев), выполнившему план строительно-монтажных работ на 126 процентов, при выработке на одного рабочего — на 125 процентов.

## ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Щитовой бригаде участка № 20 шахты № 5—6 (бригадир А. В. Бобровников), выполнившей план добычи угля и производительности труда на 160 процентов.

Лавной бригаде участка № 4 шахты «Красный углекоп» (бригадир И. И. Комаров), выполнившей план добычи угля на 140 процентов, производительности труда — на 113 процентов.

Очистной бригаде гидродобычи участка № 2 шахты «Красногорская» (бригадир И. Ф. Зайцев), выполнившей план добычи угля и производительности труда на 121 процент.

Очистной бригаде гидрокрепления участка № 13 шахты № 3—3-бис (бригадир А. Гибадулин), выполнившей план добычи угля на 147 процентов.

Очистной бригаде наклонного слоя участка № 2 шахты имени Сталина (бригадир М. П. Брюхалев), выполнившей план добычи угля на 149 процентов.

Подготовительной бригаде главнейшего направления участка № 10 шахты «Черная гора» (бригадир И. П. Башкатов), выполнившей план на 138 процентов.

Подготовительной бригаде мелкой нарезки участка № 13 шахты № 3—3-бис (бригадир М. М. Питяев), выполнившей план на 142 процента.

Бригадам проходчиков А. А. Лаптева и столяров П. Р. Волкова из строительства № 1 треста «Сталинуголь».

Бригадам каменщиков И. М. Дементьева и слесарей-монтажников А. К. Церинг из строительства № 3 треста «Прокопьевскуголь».

Бригаде электромонтеров П. А. Роговского из ШМУ № 2.

Бригаде трубоукладчиков Х. М. Абубакирова из Тырганского строительства.

Комплексной бригаде М. Г. Пахолика, бригадам плотников В. Н. Голубака, арматуро-бетонщиков К. З. Зафирова из Красногорского строительства.

Бригаде отделочников М. П. Локтиохова из Прокопьевского строительства, № 1.

Бригаде мозаичников Н. Т. Липина с завода железобетонных изделий треста «Прокопьевскушахтстрой».

Бригадам электрослесарей В. И. Пышногора и электросварщиков Р. К. Райса из ремонтно-прокатной базы.

Большой группе трудящихся присвоено звание «Лучший рабочий».

# Колонизаторов — к позорному столбу!

С возмущением и гневом трудящиеся нашего города восприняли весть о злодейском преступлении колонизаторов в Конго. На шахтах, заводах, фабриках, на стройках, в учреждениях, в учебных заведениях проходят многолюдные митинги протеста. Участники их глубоко скорбят о Патрисе Лумумбе и его соратниках, они охвачены негодованием против убийц, требуют покарать палачей и их пособников.

## ПАДАЧАМ НЕ УЙТИ ОТ РАСПЛАТЫ

С болью и возмущением отозвалась в наших сердцах весть о трагической смерти несгибаемого борца за свободу конголезского народа Патриса Лумумбы и его соратников. Нет предела гневному презрению к убийцам. Это могло не быть, если бы ООН во главе с Хаммаршельдом во время пресекла действия разнозаданной банды Чомбе и ему подобных.

Мы клеймим позором и презрением убийц Патриса Лумумбы. Мы также обращаем гневные слова против генерального секретаря ООН Хаммаршельда — прямого соучастника гнусного злодействия. Дальнейшее пребывание в ООН этого ярого врага национально-освободительного движения недопустимо.

Мужество и стойкость, горячее сердце патриота своей многострадальной родины — эти светлые черты Патриса Лумумбы на-

## УБИЙЦ — К ОТВЕТУ

Не стало в живых патриотов Конго Патриса Лумумбы, Жозефа Окита и Мориса Мполо. Они оказались жертвами предателей и их хозяев — бельгийских колонизаторов.

Народы земли с гневом клеймят убийц, требуют принятия решительных мер по отношению к ним. Я поддерживаю это требование и выражают возмущение действиями генерального секретаря ООН Хаммаршельда, который обагрил свои руки кровью патриотов конголезского народа. Не место ему на высоком посту!

Горняки шахты «Коксовая-2» уверены, что силы мира и прогресса найдут средство обуздеть преступников, сурово накажут головорезов. Убийцы не уйдут от расплаты!

Г. БОДНАР,  
рабочий шахты «Коксовая-2».

## НАШЕ ТРЕБОВАНИЕ

Мировая общественность, все прогрессивное человечество с огромным возмущением узнали о кровавой расправе бельгийских колонизаторов с национальным героям Конго Патрисом Лумумбой и его соратниками. Мы не можем мириться с предательством Хаммаршельда, П. ЗАВОЛОВСКИЙ, пенсионер.

# КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

*Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся, зарегистрированные  
окружными избирательными комиссиями*

(Окончание. Начало в газете  
за 18 февраля с. г.).

- Колодин Михаил Николаевич, проходчик шахты имени Сталина — по избирательному округу № 244.
- Кондатова Лидия Тихоновна, штукатур-маляр строй управления № 2 треста «Прокопьевскшахтстрой» — по избирательному округу № 245.
- Костромина Евдокия Степановна, мотористка шахты «Северный Маганак» — по избирательному округу № 246.
- Фролова Тамара Николаевна, штамповщица завода «Электромашина» — по избирательному округу № 247.
- Овчаренко Яков Григорьевич, слесарь завода «Электромашина» — по избирательному округу № 248.
- Лепех Ефросинья Ивановна, машинист подъема шахты имени Сталина — по избирательному округу № 249.
- Захаренко Анатолий Архипович, слесарь подшипникового завода — по избирательному округу № 250.
- Беккер Андрей Андреевич, главный инженер подшипникового завода — по избирательному округу № 251.
- Лебедев Михаил Прокопьевич, начальник которы связи — по избирательному округу № 252.
- Федоров Борис Алексеевич, начальник городского отдела охраны — по избирательному округу № 253.
- Андреев Петр Иванович, штукатур строй управления № 1 треста «Прокопьевскшахтстрой» — по избирательному округу № 254.
- Уткина Зинаида Андреевна, городской инспектор ЦСУ — по избирательному округу № 255.
- Белозеров Иван Петрович, машинист бульдозера — по избирательному округу № 256.
- Смирнов Анатолий Сергеевич, проходчик шахты № 3—3-бис, — по избирательному округу № 257.
- Ребров Николай Васильевич, забойщик шахты № 3—3-бис — по избирательному округу № 258.
- Новоселов Николай Данилович, забойщик шахты № 3—3-бис — по избирательному округу № 259.
- Падий Михаил Федорович, технолог завода «Электромашина» — по избирательному округу № 260.
- Пучков Александр Петрович, забойщик шахты «Северный Маганак» — по избирательному округу № 261.
- Гуров Петр Владимирович, горный мастер шахты «Северный Маганак» — по избирательному округу № 262.
- Стрельникова Фаина Дмитриевна, шлифовщица подшипникового завода — по избирательному округу № 263.
- Усеня Павел Григорьевич, председатель Центрального райисполкома — по избирательному округу № 264.
- Наумова Мария Павловна, ламповщица шахты «Северный Маганак» — по избирательному округу № 265.
- Попов Николай Григорьевич, забойщик шахты «Северный Маганак» — по избирательному округу № 266.
- Побережный Станислав Игнатьевич, начальник ОРСа греста «Сталинуголь» — по избирательному округу № 267.
- Труфанов Анатолий Герасимович, проходчик шахты «Северный Маганак» — по избирательному округу № 268.
- Балашов Алатолий Николаевич, каменщик строй управления № 1 треста «Прокопьевскшахтстрой» — по избирательному округу № 269.
- Мыслиев Федор Михайлович, рабочий водоканалтреста — по избирательному округу № 270.
- Григорьев Николай Иванович, заместитель председателя горисполкома — по избирательному округу № 271.
- Шатохина Любовь Григорьевна, телефонистка шахты «Манеиха» — по избирательному округу № 272.
- Есипова Матрена Тимофеевна, мотористка шахты «Манеиха» — по избирательному округу № 273.
- Михайлова Варвара Ивановна, мотористка шахты «Манеиха» — по избирательному округу № 274.
- Евдокимов Михаил Федорович, управляющий трестом «Прокопьевскуголь» — по избирательному округу № 275.
- Матин Василий Андреевич, мастер-взрывник шахты «Манеиха» — по избирательному округу № 276.
- Черных Анна Ефремовна, штукатур шахты «Манеиха» — по избирательному округу № 277.
- Паяльников Алексей Николаевич, председатель горкома союза угольщиков — по избирательному округу № 278.
- Вяткина Феоктиста Матвеевна, мотористка обогатительной фабрики им. Дзержинского — по избирательному округу № 279.
- Головин Виталий Петрович, секретарь парторганизации шахты имени Дзержинского — по избирательному округу № 280.
- Воробьева Анастасия Алексеевна, слесарь-ламповщица шахты имени Дзержинского — по избирательному округу № 281.
- Шубеников Василий Иванович, раздатчик динамика шахты имени Дзержинского — по избирательному округу № 282.
- Соловьева Евдокия Алексеевна, слесарь ОГМ шахты имени Дзержинского — по избирательному округу № 283.
- Артамонов Николай Семенович, главный механик шахты имени Дзержинского — по избирательному округу № 284.
- Плужников Михаил Степанович, электрослесарь шахты имени Дзержинского — по избирательному округу № 285.
- Еньшин Иван Васильевич, забойщик шахты «Манеиха» — по избирательному округу № 286.
- Лобецкая Александра Яковлевна, машинист шахты «Манеиха» — по избирательному округу № 287.
- Санаев Афонасий Васильевич, председатель Зенковского райисполкома — по избирательному округу № 288.
- Семенов Василий Иванович, слесарь-монтажник строй управления № 1 треста «Сталинуголь» — по избирательному округу № 289.
- Дучешева Елена Васильевна, рабочая мясокомбината — по избирательному округу № 290.
- Несмеянова Валентина Илларионовна, преподаватель школы № 5 — по избирательному округу № 291.
- Балуйских Максим Матвеевич, начальник автоколонны Черногорской автобазы — по избирательному округу № 292.
- Варламова Юлия Яковлевна, гордоотборщица шахты «Черная гора» — по избирательному округу № 293.
- Анисимова Надежда Николаевна, мастер ОГК шахты «Черная гора» — по избирательному округу № 294.
- Павлов Павел Кузьмич, заместитель прокурора города — по избирательному округу № 295.
- Бургимова Валентина Пимитриевна, мотористка строй управления № 1 треста «Сталинуголь» — по избирательному округу № 296.
- Кожевников Александр Константинович, слесарь шахты «Черная гора» — по избирательному округу № 297.
- Пономарева Ефросинья Ивановна, рабочая строй управления № 1 треста «Сталинуголь» — по избирательному округу № 298.
- Лунаев Андрей Ефремович, плотник которы благоустройства — по избирательному округу № 299.
- Максимин Петр Иванович, плотник строй управления № 1 треста «Сталинуголь» — по избирательному округу № 300.
- Чичамкин Григорий Степанович, машинист паровоза станции Зенково — по избирательному округу № 323.
- Зеленский Николай Васильевич, забойщик шахты «Зенковские склонные» — по избирательному округу № 324.
- Спичкин Михаил Михайлович, проходчик шахты «Зенковские склонные» — по избирательному округу № 325.
- Пахомова Мария Никоноровна, гордоотборщица шахты «Зенковские склонные» — по избирательному округу № 326.
- Зайцев Степан Степанович, начальник шахты «Зенковские склонные» — по избирательному округу № 327.
- Либаева Фатима Мангалеевна, электромонтер шахты «Зенковские склонные» — по избирательному округу № 328.
- Коптева Анна Тихоновна, директор школы рабочей молодежи № 11 — по избирательному округу № 329.
- Нербис Николай Федорович, секретарь горкома ВЛКСМ — по избирательному округу № 330.
- Бородушкин Николай Адамович, учительница школы № 34 — по избирательному округу № 312.
- Сальцов Алексей Иванович, крепильщик шахты «Маганак» — по избирательному округу № 313.
- Никитин Кузьма Борисович, первый секретарь горкома КПСС — по избирательному округу № 314.
- Дорофеева Мария Ефимовна, мотористка шахты «Маганак» — по избирательному округу № 315.
- Безуглый Семен Михайлович, машинист электровоза шахты «Маганак» — по избирательному округу № 316.
- Степаненко Ульяна Спиридоновна, ламповщица шахты «Маганак» — по избирательному округу № 317.
- Ерофеев Дмитрий Александрович, крепильщик шахты «Маганак» — по избирательному округу № 318.
- Новалев Юрий Кузьмич, главный инженер шахты «Маганак» — по избирательному округу № 319.
- Ханянин Дмитрий Андреевич, забойщик шахты «Маганак» — по избирательному округу № 320.
- Рубцова Александра Ефимовна, машинист подъема шахты «Смычка» — по избирательному округу № 321.
- Заплатников Зинаида Васильевна, рабочая мясокомбината — по избирательному округу № 322.
- Чичамкин Григорий Степанович, машинист паровоза станции Зенково — по избирательному округу № 323.
- Зеленский Николай Васильевич, забойщик шахты «Зенковские склонные» — по избирательному округу № 324.
- Спичкин Михаил Михайлович, проходчик шахты «Красный углекоп» — по избирательному округу № 344.
- Карамнова Александра Ильинична, электросварщица шахты «Красный углекоп» — по избирательному округу № 345.
- Гавриленко Архип Степанович, председатель шахткома шахты «Красный углекоп» — по избирательному округу № 346.
- Дедовец Елена Федоровна, ламповщица шахты «Красный углекоп» — по избирательному округу № 347.
- Шмидт Виктор Яковлевич, крепильщик шахты «Красный углекоп» — по избирательному округу № 348.
- Ксенофонтов Иван Антонович, главный архитектор города — по избирательному округу № 349.
- Тропов Виктор Кондратьевич, уполномоченный КГБ — по избирательному округу № 350.

## Успехи вдохновляют

С чувством высокой гордости встретил советский народ сообщения о запуске нового искусственного спутника Земли, о межпланетной станции, которая ушла к Венере, серии геофизических ракет.

Это большая победа науки и техники. Советский Союз прочно удерживает первенство в освоении космоса. Хочется от всего сердца, от всей души поздравить ученых, рабочих, инженеров с выдающимися успехами.

Весть о новых исследованиях космоса принесла нам поистине огромную радость. Нет

сомнения в том, что недалеко время, когда в космическое пространство отправятся корабли с первыми космонавтами на борту.

С большой радостью за свою Родину весть о запуске нового космического корабля встретил коллектив лесосклада шахты № 5—6, борющийся за звание коммунистического. Новый успех советской науки вдохновил нас на новые успехи в труде. Хочется быть достойными своего времени.

И. ПРИВАЛОВ,  
рабочий шахты № 5—6.

## Веселый праздник



Этого дня дети ждали долго. К нему готовились и они, и их родители, и воспитатели. И вот он пришел, праздник зимы, пришел с весельем и плясками, с блинами и бубенцами русских троек.

Двор детского сада № 9 празднично украшен. Сюда выбегают дети, одетые матрешками, петрушками и зайчиками. Заиграла музыка, и они закружились вокруг елки в веселом хороводе.

Но где-то вдали прозвенели бубенцы — на тройке приехал к нам дед-мороз со снегурочкой и снежной бабой. Это они организуют веселые игры «Заморожу», «Прятки», «Догонялки».

Потом появился петрушка. Он пришел не с пустыми ру-

ками: угощает ребятишек блинами, играет с ними, «кает» на веревочке.

— А ну, кто со мной на тройке, — предлагает дед-мороз, — и санный поезд отправляется по городским улицам.

Очень понравился малышам веселый праздник русской зимы. Долго они потом говорили о нем.

А. МЕСЯЦ, Р. РАПАЕВА, воспитательницы детского сада № 9.

Н. КАНДРАНИНА, член родительского комитета.

На снимке: праздник русской зимы в детском саду № 9.

Фото А. Смоктуновича.

## СМОТР НАРОДНЫХ ДАРОВАНИЙ

В эти дни в клубах и дворцах предприятий города проходили местные смотры художественной самодеятельности. Их назначение — отобрать лучшие номера, выдвинуть достойных для участия в городском смотре.

Ниже мы публикуем корреспонденции из Дворца культуры шахты имени Сталина и клуба шахты «Красный углерод».

Смотр художественной самодеятельности трудающихся шахты

«Красный углерод» состоялся 12 февраля. Он явился, собственно, генеральной репетицией перед близким уже выступлением в городе.

На сцене хор. Он исполняет две песни: «Надо мечтать» (слова Гребникова, музыка Пахмутовой) и «Цветы, Сибирь» (слова Черемных, музыка Аксенова). Хор поет спланировано. Песни звучат величаво и стройно, если не считать того, что исполняются они несколько вяло.

Немало хорошего можно было увидеть на концерте. Зрители понравилась удалая «Русская» в исполнении Николая Камбалина. Пляшет он легко, свободно, еле-касаясь ногами пола. Николай оказывает большую помощь в работе клуба: на общественных началах он разучивает с участниками художественной самодеятельности танцы. Братья Собакины лихо сплясили матросский танец «Яблочко», девушки — украинский «Казачок».

Дружными аплодисментами проводили зрители мужскую военную группу. Парни покорили сердца слушателей исполнением песни «Сторонушка шахтерская» (слова Будыгина, музыка Изотова).

Легко, задушевно поет Надежда Белова русские народные песни. Правда, за день до смотра молодые артисты давали концерт в подшефном колхозе имени Сталина, и, возвращаясь оттуда ночью, девушка немного простудилась, так что в этот вечер голос ее звучал несколько хуже.

Тепло встретили зрители русскую песню в обработке Семенова «Болгареченька» в исполнении Юлии Липской.

Отрадным было выступление духового оркестра под руководством П. Митичкина, исполнившего «Рондо в турецком стиле» Моцарта и увертюру «Поход на рассвете». Радует то, что коллектив оркестра берется за разучивание серьезных, интересных музыкальных произведений. И хотя отработать как следует из еще не

## Генеральная репетиция

удалось, будем надеяться, что и это дело поправимое.

У сидящих в зрительном зале возникает и потом укрепляется мысль, что возможности участников художественной самодеятельности богатые, но используются они далеко не в полную силу.

Чувствуется, что некоторые номера готовились спешно, хотя о предстоящем смотре руководители клуба знали давно. Дошли до того, что во время исполнения дуэтом песни «Весна заречная» одна из девушек пела по бумажке.

Несколько слов о сценической культуре. Она еще ложа низка:

во время пения девушки в хоре покачиваются, парни, стоящие позади девушек на стульях, после исполнения прыгают и уходят в разные стороны.

Выступает Лилия Полякова, исполнительница лирических песенок. У нее нежный, задушевный голос. Но какой репертуар для певицы подобрали! «Журавли» (слова Барто, музыка Мурадели)

и песня из кинофильма «Годы молодые» на музыку Майбороды «Риана мать моя».

Неужели трудно было подготовить к смотру новые эстрадные песенки? Кроме того, чувствуется,

что поработали с Лилией мало: девушка неуверенно держится на сцене, хотя давно участвует в самодеятельности.

Нельзя умолчать и о плохо подобранных костюмах. Уж очень старомодными выглядят сшитые из блестящего атласа закрытые кофты с длинными рукавами и длинные сборчатые юбки. Это же не русский народный хор. Кроме того, костюмы плохо подогнаны по росту и фигурам девушек.

«Яблочко» один из братьев Собакиных плясал в коричневых брюках. Во время исполнения украинского «Казачка» девушки были одеты в те же платья, в которых они пели в хоре.

Эти досадные мелочи часто смущают хорошее исполнение. Их вполне можно было не допустить, если бы художественный руководитель Г. Клещев, постановщик танцев Н. Камбалин, председатель правления клуба И. Лутошкин более строго и взыскательно относились к подготовке того или иного номера.

И наконец о массовости художественной самодеятельности. Думается, что такое крупное предприятие, как шахта «Красный углерод», могло бы выставить хор побольше, чем в 30 человек.

Задача руководителей и всего коллектива художественной самодеятельности — постараться в ближайшее время исправить недостатки.

П. СЕМИЧАСТНОВА,  
член жюри.

## На Ясной Поляне

В этот день зал Дворца культуры имени Сталина заполнили трудающиеся предприятия и жители окрестных улиц поселка Ясная Поляна. Они пришли на смотр народных талантов.

Выступление участников художественной самодеятельности понравилось слушателям. Они тепло принимали буквально каждый номер.

Комиссия во главе с председателем шахткома тов. Брусянцевым большую часть программы рекомендовала на городской смотр.

В исполнении духового оркестра хорошо прозвучала «Советская рапсодия» композитора Рунова (руководитель оркестра В. И. Кох).

## ВРУЧАЕТСЯ ПАСПОРТ

Один за одним поднимаются на трибуну учащиеся горнопромышленного училища № 1. Каждому из них под звуки оркестра заведующий паспортным столом Центрального райотдела милиции В. М. Кузьмина вручает небольшую сувенирную книжечку.

— С нынешнего дня, ребята, вы полноценные граждане Союза Советских Социалистических Республик. Поздравляю вас, — сказал в приветственном слове заместитель директора горнопромышленного училища № 1 А. С. Воробьев.

Будущие горняки немного взволнованы. Они оценили значительность события: человеку вручается паспорт гражданина СССР.

Поздравить своих товарищей с этим знаменательным днем пришли учащиеся технического училища № 2.

Присутствовали на этом вечере и родители виновников торжества. Сердечно приветствовала получивших паспорта Ванда Болеславовна Стародубцева.

— Вы вступаете в славную семью рабочего класса, — сказала она притихшим ребятам, —

Советской Конституцией вам предоставлены большие права. Часто забывайте и о своих обязанностях. Всегда выполняйте их и помните: ваш труд — это труд на благо нашей великой Родины, ее народа.

— Мы благодарим нашу партию, наше правительство за заботу о подрастающем поколении, — заявил от имени 26 учащихся, которым были вручены паспорта, в ответном слове Тимофей Сурков. — Обещаем свято хранить традиции рабочего класса, не покидать его чести.

В этот день произошло и другое значительное событие — комсомольской организации горнопромышленного училища № 1 за успехи в социалистическом соревновании среди школ профтехобразования за четвертый квартал 1960 года была вручена почетная грамота ВЛКСМ.

После торжественной части состоялся большой концерт, подготовленный силами двух самодеятельных коллективов — горнопромышленного училища № 1 и технического училища № 2.

В. ДРОЗДЕЦКИЙ, секретарь Центрального райкома ВЛКСМ, член нештатного отдела «Комсомольская жизнь».

Решения январского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

## Бригада строителей в помощь колхозу

После январского Пленума Центрального Комитета партии коллектив шахты имени Калинина усилил помощь подшефному колхозу «Память Сталина». Несколько дней назад в колхоз выезжали член партийного бюро шахты тов. Шемякин, начальник шахты тов. Рутковский, председатель профсоюзного комитета предприятия тов. Мисюк, писатель тов. Анашкин. Они ознакомили тружеников села с решениями Пленума, выяснили, какая нужна им помочь в борьбе за выполнение этих решений.

В колхозе сейчас ведутся большие работы, направленные на увеличение поголовья скота. Расширяются скотные дворы и фермы, возводятся новые помещения. В частности, строится теплицник, увеличивается кормоукладка.

Тело хорошее, но не хватает рабочих для выполнения его. Чувствуется недостаток материала.

Учитывая это, управление шахты направило в колхоз строительную бригаду из четырех человек и 60 кубометров леса.

К. НИКОЛАЕВА.

## Детям — высококачественные продукты

Мы готовим питание для самых маленьких граждан города — детей ясельного возраста. Ясно, что оно должно быть особенно вкусным, питательным, а главное, доброкачественным.

Но как быть, если совхоз «Ясная Поляна», снабжающий нас, систематически доставляет нам кислое молоко. Так, 9, 12, 27, 28, 29 января молоко, полученное из совхоза, было совершенно непригодно для приготовления смесей, сливок, кефира: жирность его составляла 2,8 процента, вместо заявленных 3,8 процента. Такие

же факты имели место и раньше. Пробовали мы разговаривать с заведующим молокоприемным пунктом тов. Корневым, зоотехником тов. Павловой, но положение от этого не меняется. Они знают, что молоко становится кислым уже на их пункте и все же отправляют его на детскую кухню. А у нас из-за этого около 500 ребятшек не получали питания последние два дня — 29 и 30 января.

КУЗНЕЦОВА, РЕБИКОВА, КУТКОВА и др. работники молочной кухни поселка Ясная Поляна, всего 11 подписей.

## Не дорожат мебельщики маркой своего предприятия

Полгода назад я купил 4 по-думягких стула Прокопьевской мебельной фабрики. Три из них уже развалились...

В прошлом году весной приобрел диван того же производителя. Пока вез его от магазина до дома, оторвались передняя и боковые пластины, так как они были не приклешены в стыках, а чуть прихвачены гвоздиками. Отремонтировал диван, поставил в комнате, через некоторое время пружины выскошили из своих мест. Сиденье помялось, но постоянно сорит: оно обтянуто некачественным материалом и засыпано опилками (!).

П. СЕМИЧАСТНОВА,  
член жюри.

Перед новым годом жена купила гардины (фабрика та же). Металлические пластины, за которые подвешиваются гардины, не привернуты, а прибиты шурупами. При этом их диаметр больше диаметра пластины. Пластины болтаются, а некоторые уже отвалились. Пришлось ремонтировать, переделывать эти вещи.

Три раза покупал я продукцию нашей фабрики и все с браком, изготовленную небрежно, кое-как. Нет, не дорожат мебельщики маркой своего предприятия!

А. МИХАЙЛОВ,  
житель улицы 3-й.  
Ульяновской.

## По следам наших выступлений «ЭТО НЕОТЛОЖНОЕ ДЕЛО»

Под таким заголовком в конце прошлого года были опубликованы материалы рейда газеты «Шахтерская правда» по энергоснабжению поселков Ясная Поляна и Парниковка. В них говорилось о необходимости неотложного строительства новых электролиний, так как жители этих значительных поселков фактически не имеют нормального света.

Как сообщил в редакцию заместитель председателя горисполкома тов. Григорьев, строительство электролинии на Парниковке будет закончено в марте — апреле.

во электролинии в северной части Ясной Поляны ведется и в ближайшее время будет закончен.

Начато строительство электролинии и в поселке Парниковка. Здесь установлены опоры для высоковольтных линий, выложено основание трансформаторной подстанции. Как заявил редакция заместитель управляющего трестом «Прокопьевскуголь» тов. Плюхин, строительство электролинии на Парниковке будет закончено в марте — апреле,

# Международная жизнь

## Стэнлиville приветствует советское заявление

СТЭНЛИВИЛЬ, 17 февраля. Корреспондент ТАСС Г. Федяшин сообщает:

С чувством глубокого удовлетворения встретило население Восточной провинции и, в частности, население Стэнливиля Заявление Советского правительства и правительство других дружественных стран об их готовности оказать законному правительству Республики Конго помощь и поддержку в его борьбе.

«Конголезский народ, — заявил корреспондент ТАСС министр внешней торговли Бизукину, — никак не сомневается в том, что советский народ, являясь нашим бескорыстным другом и не раз доказавший это на деле, не оставит нашу страну в трущихся дни борьбы с врагами за свободу, мир и прогресс».

Вчера весь день номер отеля, где остановились советские, чехословацкие, польские журналисты, подвергся «осаде» многочисленных посетителей, считавших своим долгом пожать нам руку и выразить благодарность.

(ТАСС).

## Чомбе готовит гражданскую войну

ПАРИЖ, 17 февраля. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Элизабетвилля, ночью 15 февраля на аэродроме приземлился самолет «Статокрузер», который, согласно заявлению представителя ООН, доставил в разобранном виде реактивный истребитель для Катанги.

На крыльях этого самолета не было никаких опознавательных знаков за исключением серийного номера «P 954 OC».

Корреспондент агентства Франс Пресс напоминает в этой связи,

что Чомбе заказывал, как сообщали, французским фирмам реактивные истребители.

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшил, некий шотландец в Финлибиссе активно вербует в настоящее время в Южно-Африканском Союзе пилотов-наемников, для реактивных самолетов Чомбе, «находящихся уже на территории Катанги».

(ТАСС).

## МАРИОНЕТКА ЧОМБЕ ПОЛУЧАЕТ РЕАКТИВНЫЕ ИСТРЕБИТЕЛИ

ПАРИЖ, 17 февраля. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Элизабетвилля, 15 февраля на аэродром Элизабетвилля прибыли в огромных ящиках в разобранном виде три реактивных истребителя для Чомбе.

Эти самолеты были доставлены в Элизабетвиль на борту транспортного самолета американской авиакомпании «Севен сиз Эйрлайнс».

(ТАСС).

## Результаты референдума в британском Камеруне

ЛОНДОН, 17 февраля. В британском Камеруне — подопечной территории ОН, находящейся под управлением Англии, — состоялся референдум, во время которого жители должны были ответить на вопрос: хотят ли они объединения с Федерацией Нигерии, или же присоединения к Республике Камерун (бывшей подопечной территории Франции). Британский Камерун разделен на две части — Северный Каме-

(ТАСС).

рун, оккупированный английскими войсками, и Южный Камерун, административно входивший до провозглашения независимости Федерации Нигерии в ее состав.

В результате референдума население Южного Камерунаказалось за присоединение к Республике Камерун. Большинство жителей Северного Камеруна высказалось за присоединение к Федерации Нигерии.

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Побег из ночи (Начало в 7 часов 30 минут вечера).

Великий волшебник (12 часов дня).

## КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Клятвопреступник (2-10, 4-10, 6-10, 8, 10). Аэропорт не принимает (2-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45). Для детей Мальчики (10, 12), Золотой ключик (10-45, 12-45). Зал кинохроники Глазами журналиста (2-30, 4-30, 6-30, 8-30). Смена дневного кино Мастер политической сатиры.

## КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

За городской чертой (4, 6, 8, 10). Жестокость (12 часов дня).

## КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Жемчужина (1, 5, 7, 9).

## АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: заслуженной жизни — 5-65, промышленности — 10-17, АТС — 1-98, культурно-бытового — 4-97, писем — 3-68, бухгалтерия и нового дежурного — 7-63.

ОПО9370

Прокопьевская городская гравография Кемеровского областного гравографизата.

## Грабителя — к ответу

Это случилось 26 октября прошлого года. В восьмом часу вечера, когда главный хирург Тирганской больницы Александр Васильевич Рубцов возвращался домой, на него с целью ограбления напали двое неизвестных. Преступники нанесли своей жертве несколько ножевых ран в область груди и шеи, сняли одежду и скрылись.

Весь город облетело это известие. Александра Васильевича Рубцова, опытного и искусного врача, знали многие. Не один человек был обязан ему спасением жизни. А тут чья-то злодейская рука, не посчитавшись ни с чем, безжалостно наносила раны. А. В. Рубцова в тяжелом состоянии доставили в травматологическую больницу.

На выпавшем тогда первом снегу остались следы крови. Они, напоминая о случившемся, как бы требовали быть видимыми, найти тех, кто поднял руку на человека.

На

Органы следствия установили, что это тяжкое преступление совершило морально разложившиеся людьми, потерявшиими человеческое обличье, честь и совесть.

Один из них — Климов Александр Михайлович, двадцати двух лет, бывший рабочий завода «Электроаппарат». Он систематически пьянствовал, издавал над своей женой, часто делал прогулы. Только в 1960 году Климов дважды привлекался к уголовной ответственности. 19 апреля этого же года совершил нападение на вахтера завода тов. Бузмакову, отобрал у нее пистолет, нанес несколько ударов по голове и скрылся, но в ту же ночь был задержан работниками милиции.

Преступник предстал перед народным судом. Однако нашлись на «Электроаппарате» у Климова защитники. Зная, какое преступление совершил этот выродок, зная о его прошлом, они стали ходатайствовать перед народным судом Рудничного района отдать Климова на поруки коллеги.

Мы не против того, чтобы людей, совершивших ошибку, брали на перевоспитание. Наоборот, это делает честь товарищам по труду. Но ведь к преступникам следует подходить по-разному. Можно простить тому, кто случайно стал на путь преступления, впервые стал его соучастником. Климов

Осенью 1960 года Янок В. Я. исчез из города. Только в январе этого года напали на его след. Янок был задержан на месте нового преступления в городе Фрунзе. Как выяснилось, в ходе следствия, это он был соучастником в грабительском нападении на хирурга Рубцова.

Янок в ближайшие дни предстанет перед судом. Трудящиеся города уверены, что на сей раз преступник не уйдет от ответа. Народный суд накажет его со всей строгостью.

В. КОРНИЛОВ,  
майор милиции.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

Коллектив месяца, профсоюзная и комсомольская организация и весь коллектив шахты «Магнит», ШРМ № 7 выражают глубокое соболезнование семье Кит по поводу преждевременной смерти

КИТ  
Степана Ивановича,  
последовавшей 17 февраля 1961 года.

Коллектив треста «Прокопьевскшахтстрой» выражает соболезнование главному бухгалтеру треста «Прокопьевскшахтстрой» тов. Этакину Израилю Яковлевичу и его родным по поводу смерти

ПАРТИНА  
Эделия Моисеевича.